ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 29.09.2017.
Ata da 28ª Sessão ordinária da Casa Legislativa, Vereador Edson Matias, aos vinte e nove dias do mês de setembro do ano de 2017, no Salão nobre da Casa Legislativa; Sob a Presidência do Vereador Paulo Barbosa de Macedo; Inicialmente o Presidente pede que todos fiquem de pé para execução do Hino do Município; Após a execução do Hino do Município o Presidente pede ao 1º Secretário da Casa Vereador Clélio Francisco Ramos para fazer a chamada dos Vereadores: Compareceram os seguintes: Clélio Francisco Ramos, Jório Pereira Menezes, Nidosvaldo de Lima, Manoel Messias Rodrigues, Clemens Santana Machado, José Cícero da Cruz, Jocelino Vieira, Adeilson Duarte Dantas e Silvio José Farias Silva; E verificado número legal, o Presidente “Em nome de DEUS e pela grandeza do nosso município declara aberta a Sessão da Câmara Municipal”; Abrindo os trabalhos, no expediente foi lida a ata da sessão anterior, a qual foi posta em discussão e votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade; Inicialmente, ainda no expediente, o Presidente apresenta as correspondências dirigidas a Câmara; O oficio de n° 051/2017 – NUPS de autoria do Coord. do núcleo de promoção a saúde Sra. Juciane Almeida dos Santos,  onde convida todos a participar do dia “D” da campanha de valorização à vida, em alusão ao setembro amarelo- mês de prevenção do suicídio, que acontecerá na próxima sexta-feira dia 29-09 do corrente na Praça da Independência a partir das 9h; E o de 212/2017 de autoria do Prefeito Municipal Carlos André Paes Barreto dos Anjos, onde responde às solicitações feitas por esta Casa aquele poder, conforme descriminado no referido oficio; Passando a redatora de atas a fazer a leitura dos mesmos para conhecimento de todos; Dando continuidade também no expediente, o Presidente apresenta dois Projeto de Lei, o de n° 012, de 29 de setembro de 2017 de autoria do Executivo, que adota o Diário Oficial dos Municípios do Estado de Alagoas, instituído e administrado pela Associação dos Municípios Alagoanos – AMA, como meio oficial de comunicação dos atos normativos e administrativos do Município de Olho d’Água das Flores/AL; E o de n° 06/2017 de autoria do Poder Legislativo, que dispões sobre a criação de pensão aos vereadores da Câmara de Vereadores do Município de Olho d’Água das Flores-AL que não estejam no exercício do mandato eletivo, oriundo do Poder Legislativo, ambos juntamente com os pareceres favoráveis das Comissões de Orçamento e Finanças e Redação e Instruções de Leis; Passando a redatora de atas a fazer a leitura dos pareceres das comissões para conhecimento de todos; Continuando o Presidente apresenta a indicação de n° 23/2017 de autoria do Vereador Jocelino Vieira, onde indicar ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura, no sentido de que seja concertada a Rede Elétrica do Ginásio Poliesportivo do Sitio Sucupira; Passando a redatora de atas a fazer a leitura da indicação para conhecimento de todos; Na ordem do dia o Presidente coloca os pareceres favoráveis das Comissões de Orçamento e Finanças e Redação e Instruções de Leis em discursão e votação, sendo os mesmos aprovados por unanimidade; Em seguida o Presidente coloca em discursão e 1ª votação os Projeto de Lei n° 012, de 29 de agosto de 2017 de autoria do Executivo e o de n° 06/2017 de autoria do Legislativo; Consultado o plenário, os projetos acima citados foram aprovados por unanimidade em 1ª votação; Dando continuidade o Presidente coloca em discursão e 2ª votação o Projeto de Lei n° 013/2017 que regulamenta a alíquota de contribuição patronal de que trata o art. 14 da Lei Municipal n° 598/2008, altera plano de amortização visando o equacionamento do passivo atuarial do RPPS e dá outras providencias, oriundo do Poder Executivo; Consultado o plenário, o Presidente declara o Projeto de Lei n° 13/2017 de autoria do Executivo aprovado por unanimidade em 2ª votação; A segui o Presidente coloca em discussão e votação a indicação de n° 23/2017 de autoria do Vereador Jocelino Vieira; Consultado o plenário, o Presidente declara a indicação aprovada por unanimidade; Não havendo nada mais a tratar na ordem do dia o Presidente declara aberta a fase da explicação pessoal por ordem de inscrição; O Vereador Clemens Santana Machado, cumprimenta todos os presentes e diz que visitando algumas comunidades do município viu que já foi concertada a iluminação pública, assim como a máquina também já passou em algumas estradas, pelo menos até o Sitio Bananeira; Diz ainda que muitos moradores o procuraram, principalmente das comunidades Caburé e Olho d’água da Cruz, pois a muito tempo naquelas estradas não passam maquinas, onde dificultam o trajeto daqueles moradores que querem ir a cidade de Carneiro e Olho d’Água das Flores, todos sabem do limite de cada comunidade, mais é preciso andarem de mãos dadas e resolverem os problemas de cada uma; Solicita ainda o concerto das estradas dessas localidades, bem como de outras que também estão precisando de reparos; Fala também que a muito tempo o Sitio Jurema necessita de manutenção em sua iluminação pública, sendo a terceira vez que faz essa reclamação nesta Casa e até agora o problema não foi resolvido, espera que dessa vez se resolva; Fala que são pequenas coisas que já deveria ter sido resolvido, a exemplo da Praça da Independência, praça nova e já tem alguns postes apagados, se no centro da cidade está assim, imagina na zona rural, as pessoas reclamam com razão, pois pagam por isso e deve ter um serviço de qualidade; No mais diz que é dever do vereador reivindicar, ir até o problema e buscar a solução; E finaliza desejando a todos um otimo final de semana e que Deus possa dar força e coragem para luta de cada dia; O Vereador Jório Pereira cumprimenta todos os presentes e agradece as palavras do colega Clemens pela preocupação com as estradas da zona rural, agradece também a Executivo pelas respostas das indicações feitas nesta Casa com relação as estradas também da zona rural; Diz ainda o vereador que de fato a dificuldade das estradas são grande, só sabe quem circula por lá, onde tem estradas que para passar só se for de helicóptero, então solicita também com urgência, aproveitando a estiagem que seja feita o concerto dessas estradas; No mais agradece a presença do Sr. Wilson que será o Presidente com Conselho Municipal Rural, parabenizando a iniciativa do Poder Executivo por reativar esse conselho, conselho esse importantíssimo para o município, onde ele já participou desse conselho anteriormente e conseguiu vários benefícios através do mesmo e espera que agora também consiga; No mais que Deus abençoe todos; O Vereador Nidosvaldo de Lima cumprimenta todos os presentes e agradece ao Executivo Municipal pela resposta enviada a esta Casa sobre sua solicitação para manutenção da iluminação pública de algumas comunidades; Diz ainda que é dever do vereador fiscalizar, e cobrar, onde todos sabem que o Executivo não vai atender tudo, mais que o essencial seja feito; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Manoel Messias cumprimenta todos os presentes e diz que conversou com o Secretario Fabio sobre o concerto das estradas, onde o mesmo lhe informou que passar a máquina nesse momento nas estradas não vai resolver o problema, em alguns pontos sim, porém em outros não, devido está mais úmido, mas segundo o secretário assim que estiar mais as estradas serão concertadas, algumas com piçarras, e deixará todas as estradas prontas para trafegar; No mais após amplo discurso deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Jocelino Vieira cumprimenta todos s presentes e fala sobre sua indicação ora aprovada, indicação essa atendendo a pedidos dos moradores de algumas comunidades que praticam esporte, e espera que sua indicação seja atendida, pois como representante legal do povo, povo esse que tem direito de solicitar suas melhorias e lazer; Parabeniza o Executivo, na pessoa do Secretário de Infraestrutura, pois no Sitio Camaratuba a máquina passou, em alguns pontos ficaram bons, outros ainda não devido as chuvas; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Silvio cumprimenta todos os presentes e comunica que esteve com um pai de aluno do IFAL, os quais solicitaram anteriormente que o problema do horário desses alunos chegarem no IFAL fosse resolvido, segundo ele o problema foi resolvido, os alunos estão chegando no IFAL sem atraso; Agradecendo desde já a Secretaria de Educação, que acredita ter sido ela que resolveu o problema; Fala também das estradas que dá acesso ao Sitio Caburé que de fato estão intransitáveis, pois para ir aquela comunidade teve que ir por uma estrada de Carneiros, e assim fez, mais quase não chegava de tão ruim que estão as estradas, então de fato as mesmas tem que serem concertadas, e só ter um pouco de paciência e esperar as chuvas passar e assim solucionar os problemas das estradas, bem como da energia; No mais após amplo discurso agradece o espaço e que Deus abençoe o final de semana de todos; O Vereador Clelio Ramos cumprimenta todos os presentes e solicita que oficio seja enviado ao Secretário de Infraestrutura do município, no sentido de ser colocada placas com os nomes das ruas do bairro do Futuro, bem como ser concertada as estradas dos Sítios Piau e Aguazinha, e caso não possa atender de imediato a solicitação, que envie respostas a esta Casa com o  motivo de não poder atender; No mais ressalta as palavras dos colegas, pois de fato as estradas deve serem concertadas; E finaliza desejando um ótimo final de semana e que Jesus abençoe todos; O Vereador Adeilson cumprimenta todos os presentes e diz que é com imenso carinho que mais uma sexta estão aqui para buscar melhorias para o Povo de Olho d’Água das Flores; Diz ainda o Vereador que devem mesmo cobrar melhorias das estradas e cobrar que as estradas estejam da melhor maneira, no intuito que o homem do campo possa transitar; Fala ainda que passar a máquina nesse momento não é o ideal, pois pode piorar ainda mais a situação das estradas e consequentemente quebrar a máquina, onde o município iria gastar com peças, um gasto desnecessário no momento; Sugerindo ao Secretário de Infraestrutura que ele mantenha as maquinas 100% para o período de estiagem; Com relação a iluminação pública também com a estiagem a manutenção será feita em todo o município; No mais parabeniza o Prefeito Nen por ter lançado no município o “IFAL mais fácil”, onde ajudará os alunos no nono ano da rede municipal a ingressar de uma maneira mais fácil no Instituto Federal de Alagoas; Parabeniza também a família Pereira pela organização das festividades do Sitio Bananeira, onde desde já confirma sua presença; E finaliza desejando a todos um ótimo final de semana; Para finalizar o Presidente agradece a presença do Sr. Rodolfo, Presidente da Câmara Municipal de Mata Grande; E convida todos a participar da audiência pública sobre o PPA – Plano Plurianual, quadriênio 2018/2021 que acontecerá no próximo dia 04 de outubro, a partir das 09:30 nas dependência desta Casa; No mais agradece a presença dos demais e “Em nome DEUS e pela grandeza do nosso município, declara encerrada a Sessão da Câmara Municipal”;  E, para constar, Eu, Rôsalyn Sátiro de Oliveira - Redatora de atas da Câmara Municipal lavrei a presente ata que será assinada por mim e pelos Vereadores que a aprovam; Sala das Sessões da Casa Legislativa vereador Edson Matias, aos 29 de setembro de 2017.
